


2

YA
R

IŞ
 O

R
TA

O
KU

LU
 M

Ü
D

Ü
R

LÜ
Ğ

Ü
 - 

2.
 D

EN
EM

E 
SI

N
AV

I

MATEMATİK TESTİ

2018/2019 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI 8. SINIFLAR 2. DENEME SINAVI—

A A

a a

200
1

100
3

40
1

50
1

6
1

7
1

7
2

7
3



3

YA
R

IŞ
 O

R
TA

O
KU

LU
 M

Ü
D

Ü
R

LÜ
Ğ

Ü
 - 

2.
 D

EN
EM

E 
SI

N
AV

I

2018/2019 - 8. SINIF 2. DENEME SINAVI 	 MATEMATİK TESTİ
A A

2

18

50

98

162

242

x

y

288

4x
4x

I

II

III

IV

y

y

6 m

1. Hedef 2. Hedef

4 2 5 2 6 2 7 2



4

YA
R

IŞ
 O

R
TA

O
KU

LU
 M

Ü
D

Ü
R

LÜ
Ğ

Ü
 - 

2.
 D

EN
EM

E 
SI

N
AV

I

2018/2019 - 8. SINIF 2. DENEME SINAVI 	 MATEMATİK TESTİ
A A

11.	 Aşağıda 50 litre yakıt alan bir minibüsün deposu-
nun doluluğunu ifade eden gösterge verilmiştir. 
 

      0

10

20 30

40

50  
 
Buna göre, şekildeki göstergeyi dikkate alarak; 
 

Melisa : Deponun (3-1
 + 3-2) si doludur.

Atlas : Deponun (4-1
 + 4-2) si doludur.

Uygar : Deponun (5-1
 + 5-2) si doludur.

Asya : Deponun (6-1
 + 6-2) si doludur.

tahminlerini yapıyorlar. 
 
Buna göre hangi kişi veya kişiler doğru tah-
min yapmış olabilir?  
 
A)  Yalnız Melisa		  B)  Atlas ve Uygar 

C)  Uygar ve Asya		  D)  Hepsi
	  

 
 
 

12.	a, b, c, x, y, z birbirinden farklı doğal sayılardır.  
 
                       
 
ifadesinin alabileceği en küçük tam sayı  
değeri aşağıdakilerden hangisidir?

 
A)  23           B)  17           C)  10           D)  7
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16.	a,b,c birer doğal sayı olmak üzere; 
 

                   
            

Yıl Boy (cm)

1 20
2 80
3 125
4 180
5 245

 
	 Yukarıda bir çiçeğin yıllara göre boy uzun-

luğunun tablosu verilmiştir. Bu çiçeğin boy 
uzunluğundaki artış miktarı en fazla hangi 
yıllar arasında olmuştur? 
 
A)  4 - 5 			   B)  3 - 4 

C)  2 - 3 			   D)  1 - 2
	

 
 

17.	                    a tane

y tane

                          
 
 
 
 
 
 
işleminin sonucunun sayısal değer olarak 
bulunması için aşağıdakilerden hangisinin 
bilinmesi yeterlidir? 
 
A)  x	  B)  a            C)  y	   D)  n
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1.	 Basınç konusuyla ilgili bilgilerin yer aldığı cümle-
ler kurulmuştur. 
 

• Kapalı kaplardaki gazlar, temas ettikleri tüm 
yüzeylere aynı basıncı uygular, bu yüzden 
……..…( 1)…………

• Açık hava basıncı yükseklere çıkıldıkça aza-
lır, bu yüzden ……….( 2 ) …………..

• Gazlar küçük hacimlere sıkıştırılabilir, bu 
nedenle …………( 3 )……………..

 
AÇIKLAMALAR: 
 

a) Şişirilmiş bir lastiğin şekli düzgündür.
b) Pipetle su içebiliriz.
c) Çakmağın içindeki gaz sıvı haldedir.
d) Serbest bırakılan balonun hacmi giderek 

artar.
 
Bilgilerin yer aldığı cümlelerin devamında 
numaralı yerlere getirilmesi gereken uygun 
açıklamalarla  eşleşmesi, hangisinde doğru 
olarak verilmiştir?

  
 1 2 3

A) b d a

B) a d c

C) b a c

D) a d b

2.	  

GÜZEL BİR MUTASYON-HETEROKROMİ
 
	 Genellikle gözlerde , bazen de saç ve deride 
gözlenebilen renklenme farklılığıdır. Vücutta-
ki her türlü renklenmede görev alan melanin 
pigmentinin göreceli olarak fazla yada az 
dağılımından kaynaklanır. Bu farklılığın nedeni 
genellikle 8. Kromozom çiftindeki bozulmaya 
bağlı olarak meydana gelen bir mutasyondur. 
Heterokromi çoğu zaman kalıtsaldır ve her 
hangi bir görme zararı vermez. 

	 Hayvanlarda bu mutasyona sıklıkla rastlanır, 
öyle ki bazı alt türler ( Van kedisi) sadece bu 
özellikleri ile bilinirler.

      	
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Yarış Bilim Dergi’sinde yer alan yazıyı okuyan 
8.sınıf öğrencilerinden bazıları aşağıdaki yorum-
ları yapıyorlar. 
 
Zeynep : Mutasyonlara kromozomlar üzerindeki  

  bozulmalar neden olabilir.
Nazlı : Bu mutasyon vücut kromozomları 

  üzerinde taşınır.
Nisa : Bazı mutasyonlar canlı çeşitliğine  

  neden olabilir.
 
Hangi öğrencilerin yorumları doğrudur? 
 
A)  Yalnız Nisa 	  	  	  

B)  Zeynep ve Nisa  

C)  Nazlı ve Nisa    		   

D)  Zeynep, Nazlı ve Nisa 
 
 
 
 

 

GÜZEL BİR MUTASYON-HETEROKROMİ
 
	 Genellikle gözlerde , bazen de saç ve deride 
gözlenebilen renklenme farklılığıdır. Vücutta-
ki her türlü renklenmede görev alan melanin 
pigmentinin göreceli olarak fazla yada az 
dağılımından kaynaklanır. Bu farklılığın nedeni 
genellikle 8. Kromozom çiftindeki bozulmaya 
bağlı olarak meydana gelen bir mutasyondur. 
Heterokromi çoğu zaman kalıtsaldır ve her 
hangi bir görme zararı vermez. 

	 Hayvanlarda bu mutasyona sıklıkla rastlanır, 
öyle ki bazı alt türler ( Van kedisi) sadece bu 
özellikleri ile bilinirler.
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3.	 A, B, C ve D  katı cisimlerinin ağırlık ve taban 
alanları  arasındaki ilişkinin yer aldığı grafiği tah-
taya çizen öğretmen, öğrencilerine  grafikle ilgili  
bazı sorular yöneltmiştir.	   
 

             

Ağırlık (N)

Taban alanı (m2)

A

B C

D

 
 
1. Soru : Hangi cisimler kullanılarak, taban alanı  

  ile basınç arasındaki ilişki gözlemlene- 
  bilir?

Cevap : B ve C.

2. Soru : Hangi cisimler kullanılarak, ağırlık ile  
  basınç arasındaki ilişki gözlemlenebilir?

Cevap : C ve D

3. Soru : Temas ettiği yüzeye en fazla basınç  
  uygulayan cisim hangisidir?

Cevap : A
 
Öğretmenin sorularına karşılık olarak verilen 
cevaplara yorumu hangisindeki gibi olmuş-
tur? 
 
A)  Doğru - Yanlış - Doğru          	  

B)  Doğru - Doğru - Doğru             

C)  Yanlış - Doğru - Doğru    		

D)  Doğru - Doğru - Yanlış

4.	 Bezelyelerde mor çiçek rengi, beyaz çiçek rengi 
karakterine baskındır.

 

X ? ?

?
Aa aa

?
Aa aa

 
Yukarıda Punnet karesi verilen bezelye çap-
razlamasında kullanılan ata bireylerin genotip 
ve fenotipleri ile ilgili olarak aşağıdaki ifade-
lerden hangileri doğrudur? 
 

I. Ata bireylerden biri homozigot, diğeri hetero-
zigot genotipe sahiptir.

II. Ata bireylerden biri mor çiçek, diğeri beyaz 
çiçeklidir.

III. Ata bireylerin ikisi de melezdir.
IV. Ata bireylerin ikisinde de beyaz çiçek geni 

bulunur.
 
A)  I ve II			   B)  II ve III 

C)  I, II ve IV		  D)  III ve IV 

  

Ağırlık (N)

Taban alanı (m2)

A

B C

D
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5.	 Orak hücreli anemi hastalığının görüldüğü bir 
ailenin soyağacı şekilde verilmiştir.  
Soyağacında sadece taralı bireyler hastadır. 
          

              

a b

d ec

 
 

I. a ve b harfleriyle gösterilen bireyler taşıyı-
cıdır.

II. c ve d harfleriyle gösterilen bireylerin sağlıklı 
çocukları olamaz.

III. e  harfi  ile  gösterilen birey hastalık genini 
taşımaz.

 
Yukarıdaki ifadelerden hangileri kesinlikle 
doğrudur? 
 
A) Yalnız I			   B)  I ve III 

C)  I ve II			   D)  I, II ve III 
 
 
 
 
 

6.	 Aşağıda periyodik tablodan bir kesit verilmiştir. K 
elementinin 6A grubunda olduğu bilindiğine göre 
          

                                        

K

L M

N
               

 

Atom numarası en büyük olan element : ....
Doğada tek atomlu halde bulunan element : ....
L  ile aynı periyotta bulunan element : ....
N ile aynı grupta bulunan element : ....

 
Sorularının doğru cevapları sırasıyla hangi 
şıkta doğru verilmiştir? 
 
A)  M-M-N-L		  B)  N-M-M-L 

C)  N-M-N-L		  D)  K-M-M-L 

7.	 Sıvı basıncı ile ilgili aşağıdaki düzeneği hazırla-
yan araştırmacının deney raporundaki bilgileri de 
doğru olarak doldurması gerekmektedir. Huninin 
ucuna gerdirilmiş esnek balon suyla dolu kap için-
de iki farklı konumdayken gözlem yapılmıştır.  (U 
boru içerisinde renklendirilmiş su bulunmaktadır.)

 

1. Durum 
Yükseklik: 6 cm.

2. Durum 
Yükseklik: 12 cm.

 
DENEY RAPORU: 
 

Hipotez: 
Sıvı içinde bir noktadaki sıvı basıncı, sıvı derinliği 
ile doğru orantılıdır. 
 

Araştırma sorusu: 
Sıvının derinliği ile sıvı basıncı arasında nasıl bir 
ilişki vardır? 
 

Bağımlı değişken: 
Sıvı basıncı 
 

Bağımsız değişken: 
Sıvının derinliği 
 

Kontrol değişkenleri: 
Kabın şekli, sıvının cinsi, sıvı miktarı 
 

Örnek olay:  
Üzerine farklı yüksekliklerde delikler  açılmış pet 
şişenin , kapağı kapatıldığında , deliklerden akan 
suyun durması. 
 
Rapora yazılan bilgilerden hangileri düzeltil-
melidir? 
 
A) Bağımlı ve Bağımsız değişken 

B)  Kontrol değişkenleri 

C)  Örnek olay			    

D)  Hipotez 
 

a b

d ec

K

L M

N
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8.	 Gıda genetiği binlerce yıl boyunca değiştirilmemiş olsaydı şimdi tükettiğimiz bitkiler nasıl  
görünecekti? 
 
Sıklıkla tüketilen sebze ve meyvelerin şekli ve tadı bir zamanlar böyle değildi. Günümüzde GDOlar 
(Genetiği Değiştirilmiş Organizmalar) insanlar tarafından sert bir dille eleştirilmektedir, ancak insanoğlu 
binlerce yıldır en sık tükettiği ürünlerin genetiğiyle oynamaktadır. Her ne kadar GDO üretiminde, orga-
nizmanın istenilen özelliklere sahip olması için örneğin: zararlılara karşı bağışıklık geliştirmek,  yabancı 
organizmalardan alınan genlerin aşılanması metodu kullanılsa da çiftçilerin sıklıkla kullandığı seçici 
eşleştirme metodu, uzun vadeli sonuç veren ve yetiştirilen hasatların bu süreç içerisinde istenilen özel-
likleri kalıtım yoluyla kazandığı bir metoddur.             
 

  YABANİ ŞEFTALİ, M.Ö. 4000  MODERN ŞEFTALİ, 2014

Şeftaliler küçük, kiraz gibi az etliydi. 
Bu şeftaliler antik dönemde Çinliler tarafından
milattan önce 4000`ler civarında evcilleştirildiler.

Fakat çiftçilerin yıllarca seçici yetiştirme uygu-
lamasından sonra günümüz şeftalileri yabani 
şeftaliye kıyasla 16 kat daha büyük, %27 daha 
sulu ve %4 daha tatlı.

Yani, bir dahaki  sefere biri genetiğiyle oynanmamış  yiyecekler tükettiğimizi (veya tüketmemiz gerek-
tiğini) söylerse, doğrusunun böyle olmadığını, zaten bunun mümkün de olmadığını söyleyebilirsiniz.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Yukarıdaki metinde anlatılan olayla ilgili olarak hangileri doğrudur? 
 

I. Metinde bahsedilen yöntem ıslah çalışmasıdır.
II. Yapay seçilim yoluyla türlerde istenilen özellikler elde edilebilir.
III. Şeftali zararlılara karşı dirençli hale getirilmiştir.

 
A)  I, II ve III  B)  II ve III C)  Yalnız II D)  I ve II

	  
 
 
 

Gıda genetiği binlerce yıl boyunca değiştirilmemiş olsaydı şimdi tükettiğimiz bitkiler nasıl  
görünecekti? 
 
Sıklıkla tüketilen sebze ve meyvelerin şekli ve tadı bir zamanlar böyle değildi. Günümüzde GDOlar 
(Genetiği Değiştirilmiş Organizmalar) insanlar tarafından sert bir dille eleştirilmektedir, ancak insanoğlu 
binlerce yıldır en sık tükettiği ürünlerin genetiğiyle oynamaktadır. Her ne kadar GDO üretiminde, orga-
nizmanın istenilen özelliklere sahip olması için örneğin: zararlılara karşı bağışıklık geliştirmek,  yabancı 
organizmalardan alınan genlerin aşılanması metodu kullanılsa da çiftçilerin sıklıkla kullandığı seçici 
eşleştirme metodu, uzun vadeli sonuç veren ve yetiştirilen hasatların bu süreç içerisinde istenilen özel-
likleri kalıtım yoluyla kazandığı bir metoddur.             
 

  YABANİ ŞEFTALİ, M.Ö. 4000  MODERN ŞEFTALİ, 2014

Şeftaliler küçük, kiraz gibi az etliydi. 
Bu şeftaliler antik dönemde Çinliler tarafından
milattan önce 4000`ler civarında evcilleştirildiler.

Fakat çiftçilerin yıllarca seçici yetiştirme uygu-
lamasından sonra günümüz şeftalileri yabani 
şeftaliye kıyasla 16 kat daha büyük, %27 daha 
sulu ve %4 daha tatlı.

Yani, bir dahaki  sefere biri genetiğiyle oynanmamış  yiyecekler tükettiğimizi (veya tüketmemiz gerek-
tiğini) söylerse, doğrusunun böyle olmadığını, zaten bunun mümkün de olmadığını söyleyebilirsiniz.
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9.	  
 
 
 
 
 
  
 
 
                               1. Harita 

        
 
 
 
 
 
 
 
 
  
                               2. Harita 
 
Haritalarla anlatılmaya çalışan olaylarla ilgili 
olarak; 
 

I. 1. Haritadaki olay günlük ya da saatlik 
olarak değişirken, 2. Haritadaki olay uzun 
yıllar boyunca değişkenlik göstermez.

II. 1. Haritadaki olaylar insanların yaşamlarını 
etkilerken, 2. Haritadaki olay insanların 
yaşamlarını etkilemez.

III. 1. Haritadaki olayların 30-40 yıllık istatis-
tiklerinden yararlanılarak, 2. Harita oluştu-
rulmuştur.

 

İfadelerinden hangileri doğrudur? 

A)  Yalnız I         		  B)  I ve III     

C)  I ve II	                 	 D)  I, II ve III

10.	     	
    
  
 

         I                II                 III                 IV 
 
Bazı element atomlarının nötr haldeki elektron 
dağılımlarını tahtaya çizen Fen bilimleri öğretme-
ni, öğrencilerinden bu elementlerin periyodik tab-
lodaki yerleri ve özellikleri ile ilgili doğru ifadeler 
içeren cümleler kurmalarını istemiştir. 
 
Arda : II, III ve IV. elementler, katman sayıları  

  aynı olduğundan aynı periyotta  
  bulunurlar

Emir : II numaralı element 2. Periyot 2 A  
  grubundadır.

Eylül : II numaralı element atomik yapılı,  
  IV numaralı element ise moleküler  
  yapılıdır.

Gamze : I ve II. elementler,  son katmanlarındaki  
  elektron sayıları aynı olduğundan,  
  benzer kimyasal özelliklere sahiptirler.

 
Öğretmen hangi öğrenciden cümlesini düzelt-
mesini istemiştir? 

A)  Arda      			  B)  Emir     

C)  Eylül	                 	 D)  Gamze 
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11.	 Bilim insanları geçmişten günümüze elementleri 
belirli bir düzene göre sınıflandırmıştır. Bu sınıf-
landırma için pek çok çalışma yapılmıştır. Bu ça-
lışmalar sonucunda elementlerin belirli bir düzene 
göre yerleştirildiği periyodik sistem geliştirilmiştir. 

	 Bu bilgileri veren Ahmet öğretmen öğrencile-
rine geçmişten günümüze periyodik sistemin 
oluşturulma sürecinin çeşitli kaynaklardan 
araştırılması ödevini vermiştir.Bu ödevi hazır-
layan öğrenciler aşağıdaki verileri bulmuştur. 
Bu verilerden hangisi ya da hangileri doğru-
dur?

 
I. Elementleri üçerli grupları ayıran ve ilk 

sınıflama çalışmasını yapan bilim insanı 
Döbereiner’dir.

II. Elementleri periyodik sisteme atom kütlesi 
artışına göre yerleştiren Moseley’dir.

III. Elementleri sekizli gruplar halinde ayırıp 
bunu müzik notalarına benzeten  
Newlands’tır.

 
A)  I ve III               		  B)  Yalnız II           

C)  II ve III                           	 D)  I, II ve III
 

12.	 “DNA’nın yapısı ve özellikleri” konusu işlenirken 
Canan öğretmen öğrencilerinden pano hazırla-
malarını istiyor. Öğrenciler pano için aşağıdaki 
bilgileri buluyorlar. 
 

Osman : DNA tıpkı bir yangın merdiveni gibi üst  
  üste dizilmiş sarmal bir yapı oluştur- 
  muştur.

Yüksel : DNA çift zincirden oluşmuştur ve bir  
  zincirdeki her nükleotitin karşısındaki  
  zincirde ona uyumlu bir nükleotit bulu- 
  nur.

Ahmet : Adenin nükleotiti karşısına her zaman  
  Timin nükleotiti, Guanin nükleotiti karşı- 
  sına her zaman Sitozin nükleotitinin gel- 
  mesi ile aralarında Hidrojen bağı oluşur.

Eser : Tüm hücrelerin çekirdeğinde bulunan  
  DNA hücre için yaşamsal tüm bilgilerin  
  kaydedildiği bir ansiklopedi gibidir. 

Hangi öğrenci konuyu iyi anlayamamıştır? 
 
A)  Osman			   B)  Yüksel

C)  Ahmet                		 D)  Eser

13. 	Ece ve annesi birlikte  
mutfakta poğaça hazırlı- 
yorlardı. Ece bir yandan 
annesini izliyor diğer  
yandanda annesine yar- 
dım ediyordu. Ece yu- 
murtaları kırdı, annesi  
unu ve yoğurdu ekleye- 
rek karıştırdı. Ece ma- 
yayı ekledi. Annesi kalan malzemeleri de ekleyip 
yoğurdu.Sonra oluşan hamuru beklemeye 
bıraktılar. Hamur iyice kabardığında yuvarlayarak 
tepsiye yerleştirdiler ve fırında pişirdiler. Kendi 
elleri ile yapmış oldukları poğaçaları yerken 
aralarında aşağıdaki konuşma geçti. 
 
Ece : Yumurtaları kırarken fiziksel değişim  

  meydana geldi.
Annesi : Hamurun kabarması da fiziksel  

  değişimdi.
Ece : Malzemeleri karıştırdığımızda hepsinin  

  yapısı bozulduğu için kimyasal değişim  
  meydana geldi.

Annesi : Poğaçalar fırında pişerken kimyasal  
  değişim meydana geldi..

 
Bu konuşmaya göre aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır? 
 
A)  Yumurtalar kırıldığında maddenin sadece  
	 fiziksel özelliği değişmiştir. 

B)  Hamurun kabarması maya bakterileri tarafın- 
	 dan olur, bu nedenle maddenin iç yapısı deği- 
	 şeceğinden fiziksel değişimdir. 

C)  Malzemeleri karıştırmak maddenin iç yapısını  
	 değiştirmediğinden fiziksel değişimdir. 

D)  Poğaçalar yüksek sıcaklıkta fırında pişerken  
	 maddenin içyapısı değişeceğinden kimyasal  
	 değişimdir.
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14.	 Y
T

X
Z

 
Şekildeki periyodik sistemde yerleri belirtilen 
X, Y, Z ve T elementleri  için aşağıdaki ifade-
leri yazan öğrenci her doğru bilgi için 5 puan  
aldığına göre toplam kaç puan kazanmıştır? 
 

I. T ve X ısıyı ve elektriği iyi iletmez
II. Y ve Z’nin kimyasal özellikleri benzerdir.
III. T bileşiklerinde -1 değerlik alır.
IV. Z bir alkali metaldir.
V. Y ve Z tel ve levha haline gelebilirler.

VI. X kararlı yapıda olduğu için bileşik oluştur-
maz.

 
A)  5			   B)  10 

C)  20             		  D)  30 
 
 

15.	Özdeş bölmelerden oluşturulmuş cisim I konu-
mundan II konumuna getiriliyor. Katı basıncının 
bağlı olduğu faktörler ile ilgili bir deney  tasarla-
yan Ege, yandaki şekle göre aşağıdaki verileri 
kaydediyor. 
 

                
                      I                             II 
                       

Bağımsız Değişken	 : Yüzey Alanı  
Bağımlı Değişken	 : Yere Etki Eden Basınç 
Sabit Tutulan Değişken	 : Cismin Ağırlığı 
 
Aşağıdaki örneklerden hangisinde bu deney 
düzeneği ile aynı prensipte oluşan olay  
yoktur?

 
A)  İş makinelerinde tekerlek yerine palet  
	 kullanılması			    
B)  Karlı yolda yürürken kar ayakkabısının  
	 kullanılması 

C)  Trenlerin tekerlek sayılarının fazla olması          

D)  Futbol ayakkabılarının altının çivili olması 
 
 

Yengeç Dönencesi (23° 27’ K) 
13,5 saat gündüz

Ekvator (0°) 12 saat gündüz

Oğlak Dönencesi (23° 27’ G) 
10,5 saat gündüz

A

B

21 Haziran (Gün dönümü)

G
ün

eş
 ış

nl
ar

ı

10 

8 

6 

4 

2

         A                 B

Birim yüzeye düşen ışık miktarı

Bölge

Birim yüzeye 
düşen ışık 
miktarı
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17.	DNA molekülünün en önemli özelliği kendini eşleyebilmesidir. Çünkü DNA kendini  
eşleyip, yeni hücre oluşumu tamamlandığında DNA her hücreye eşit miktarda  
aktarılır. DNA’nın kendini eşleme modeli yandaki resimde gösterilmiştir.  
 
Buna göre numaralandırılmış olaylarla ilgili aşağıdaki ifadeler verilmiştir. 
 

1. DNA kendini eşleyeceği zaman karşılıklı iplikte bulunan nükleotidler
birbirinden ayrılır. DNA âdeta bir fermuar gibi açılarak iki iplik hâline gelir.

2. Her bir ipliğin karşısına sitoplazmada serbest hâlde dolaşan uygun  
nükleotidler sırayla yerleşir. Adenin nükleotidinin karşısına timin, sitozin 
nükleotidinin karşısına guanin nükleotidi yerleşir. Karşılıklı nükleotidler 
tekrar birleşir. Alt alta dizilen nükleotidler de birleşir ve  böyleceyeni iplik 
oluşur.

3. DNA’nın bir ucundan başlayan çözülme diğer ucuna kadar devam eder. 
Bu sırada çözülen kısımların karşısında hemen yeni iplik oluştuğu için bu 
işlem sonunda iki yeni DNA oluşur. Buna DNA’nın kendini eşlemesi denir.

                                          
 
Bu ifadeleri “Doğru” ve “Yanlış” olarak cevapladığımızda aşağıdaki seçeneklerden hangisini seçme-
liyiz? 
 

 1 2 3

A) D D D

B) D Y D

C) D Y Y

D) Y D D
 

18.	Kutuların içinde yer alan cümlelerde bırakılan boşlukları doğru olarak tamamlayan ifadeler takip 
edildiğinde hangi çıkışa ulaşılır? 
 

   

Dünya’nın dolanma düzlemi ile ekvator  
düzlemi arasındaki açı …………. dır.

Eksen eğikliği nedeniyle Dünya üze-
rinde bir noktaya, Güneş ışınlarının 
geliş açısı yıl boyunca ……………..

Dünya’nın Güneş’e yakın ya da 
uzak olması mevsimlerin oluşu-
munda ………………..

değişir 

1. Çıkış

aynıdır 

2. Çıkış

etkilidir 

3. Çıkış

etkili değildir 

4. Çıkış

                                          
A)  1 B)  2 C)  3 D)  4

1
2

3

1
2

3

Dünya’nın dolanma düzlemi ile ekvator  
düzlemi arasındaki açı …………. dır.

Eksen eğikliği nedeniyle Dünya üze-
rinde bir noktaya, Güneş ışınlarının 
geliş açısı yıl boyunca ……………..

Dünya’nın Güneş’e yakın ya da 
uzak olması mevsimlerin oluşu-
munda ………………..

değişir 

1. Çıkış

aynıdır 

2. Çıkış

etkilidir 

3. Çıkış

etkili değildir 

4. Çıkış
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19.	    

Soğukta yaşayan tilki

              

Ormanda yaşayan tilki

 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   Kutup ayısı               Boz ayı        
 
Yukarıdaki resimlerde verilen canlılar incelendiğinde iki tilkiden soğuk bölgelerde yaşayanın kulakları kısa 
ve burnu küçük, sıcak bölgede yaşayanın ise kulakları daha uzun ve burnu daha büyüktür.Benzer şekilde 
kutupta yaşayan ayılar beyaz, ormanda yaşayan  boz ayılar ise kahverengi kıl rengine sahiptir. 
 
Bu bilgilere göre aşağıdaki yorumları yapan Efe hangilerini doğru bilmiştir? 
 

I. Aynı bölgede yaşayan canlılar yaşadıkları bölgede hayatta kalabilmek için benzer özellik gösterir.
II. Bu durum canlıların yaşadıkları ortama uyum sağlayabilmeleri yani adaptasyondur.

III. Bu canlılarda bulunan yaşama ve üreme şansını arttıran özellikler o canlının yavrularında ortaya 
çıkmaz.

 
A)  I ve II                                    B)  Yalnız II                  C)  II ve III                D)  I, II ve III

 

Soğukta yaşayan tilki Ormanda yaşayan tilki

Kutup ayısı Boz ayı
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Fren Balataları Piston

Sıvı

Pedal

Tekerlek



A

Bu kitapçığın her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, kitapçığın tamamı-
nın veya bir kısmının Yarış Ortaokulu Müdürlüğünün yazılı izni olmadan kopya 
edilmesi, fotoğraflarının çekilmesi, bilgisayar ortamına alınması, herhangi bir 
yolla çoğaltılması, yayımlanması ve başka bir amaçla kullanılması yasaktır. Bu 
yasağa uymayanlar, doğabilecek hukukî sorumluluğu ve sınavın hazırlanmasın-
daki malî yükümlülüğü peşinen kabullenmiş sayılır.
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2.	 Türkiye’nin önde gelen yazarlarından birisi, yazı-
ları yeni yayımlanmaya başlayan genç bir yazara 
başarılı olabilmesi için tavsiyelerde bulunuyor: 
 

­è Yazdıklarının hemen beğenilip insanların 
sana iltifat yağdırmalarını bekleme.

è Senden önce aynı konularda yazı yazan 
üstatlar olmuştur. Sen onlardan etkilenme 
demiyorum ama yazdığın yazılarda senin 
imzan olsun. 

è Yazdıklarını eleştirenler olacaktır. Onlar 
eleştirdi diye hemen yazmayı bırakma. 
Başladığın işin mutlaka sonunu getir.

è Bir de çağın ihtiyaçlarından uzaklaşma. 
Çağın gerisinde kalman uygun olmaz.

 

Bu parçada Türkiye’nin önde gelen yazarının 
genç yazara verdiği tavsiyelerde genç yazarın 
başarısı için sahip olması gereken özellikler 
arasında aşağıdakilerin hangisi yoktur?   
 
A)  İçtenlik 			   B)  Sabır 

C)  Kararlılık     		  D)  Özgünlük
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.	 Yarış Ortaokulu’nun geçen yıl uyguladığı deneme 
sınavlarına bu yılda devam edilecekmiş. İlk sınav 
16 Kasım Cuma günü saat 12.00’da yapılacak-
mış. 
 
Bu metinde aşağıdakilerin hangisiyle ilgili bir 
yazım yanlışlığı yapılmamıştır? 
 
A)  Saatlerin yazımı			   

B)  Belli bir tarih bildiren ay ve gün adları 

C)  Bağlaç olan “da, de” nin yazımı		   

D)  Kurum, kuruluş adlarının yazımı

1.	 Bir sitenin A ve B bloklarında oturan Sümeyye, 
Osman, Nalan, Cengiz ve Ömer ortaokul öğrenci-
sidir. Bloklar, sınıflar, öğrenciler ve okullar ile ilgili 
bilinenler şunlardır: 

Ø Öğrenciler Necip Fazıl Kısakürek, Namık 
Kemal, Cumhuriyet, Atatürk ve Mehmet Akif 
Ersoy Ortaokulunda okumaktadır.

Ø Her öğrenci farklı okulda okumaktadır. 

Ø 5,6,7 ve 8. sınıfa giden öğrencilerden ikisi 
6. sınıfta okumaktadır. Diğer sınıf seviyele-
rinde birer öğrenci bulunmaktadır. 

Ø A blokta kız öğrenci bulunmamaktadır.

Ø 6. sınıfta okuyan öğrenciler farklı bloklarda 
oturmaktadır.

Ø Namık Kemal Ortaokulunda okuyan öğrenci  
7. sınıfa gitmektedir.

Ø Cengiz B blokta oturmaktadır.

Ø Osman 8. sınıf öğrencisidir.

Ø Nalan Cumhuriyet Ortaokulunda, Sümeyye 
Necip Fazıl Kısakürek Ortaokulunda, Ömer 
Atatürk Ortaokulunda okumaktadır.

 

Bu bilgilerden hareketle kaçıncı sınıfta oku-
duğu kesin olarak belli olmayan öğrenciler 
hangisidir? 
 
A)  Nalan – Sümeyye	  

B)  Ömer – Nalan 

C)	 Ömer – Sümeyye   	  

D)  Sümeyye – Cengiz 
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4, 5, 6 ve 7. soruları aşağıdaki metne göre yanıtlayınız.

“Bana bir masal anlat baba / İçinde bütün oyunlarım/ Kurtla kuzu olsun/ Şekerle bal.”  Sözlerini duyar duymaz 
bazılarınız mırıldanmaya başladı bile. Bazılarınızın tüyleri diken diken oldu. ( I ) Bir flüt olsaydı yanınızda hemen 
çalmaya başlardınız bu ezgileri onu da biliyorum. Evet bu melodiler doksanlı yıllarda hemen hemen herkesi et-
kileyen “Süper Baba” dizisinin müziğiydi. ( II ) Dizide üç çocuklu boşanmış bir baba  Fikret Aksu’nun, namıdiğer 
Fiko’nun, çocuklarıyla olan ilişkileri ve aşkları konu alınmıştır. Fiko İstanbul Çengelköy’de sabit bir işi olmayan 
yardımsever bir insandır. Aile yaşamını ve mahalledeki esnafların o sıcak ilişkilerini konu alan bu dizi o yıllarda 
hepimizi ekranlara bağlamıştı. Süper Baba dizisinin başrol oyuncusu Şevket Altuğ  geçenlerde “Artık sizi neden 
ekranlarda göremiyoruz?” sorusuna şöyle karşılık vermiş: 
Türk toplumunun değerleri değişti. Türk toplumuna sunulan işlerin içerikleri değişti. Yani ben şu andaki içerikler-
le hiçbir dizinin içinde olamam. ( III ) Eleştiri olarak kabul etsinler, biraz da yaşlılığıma versinler. Bütün yapılan 
işlerde tabanca, tüfek. Millet birbirini öldürüyor. Bütün erkekler sakallı. Bizim zamanımızda sakal rol gerekirse 
bırakılırdı. Bu ortamda ben olamam. Çünkü biz yaptığımız işlerde topluma sevgiyi, hoşgörüyü, toleransı, birlikte 
yaşamayı, dayanışmayı öğretmeye çalıştık. Böyle bir senaryoyla karşılaşırsam yaşıma rağmen hâlâ oynayabili-
rim. Ama karşılaşacağımı da pek zannetmiyorum.  
Ağzına sağlık Fiko. Gerçekten akşam olduğunda çocuklarımızla oturup izleyeceğimiz hiçbir dizi yok artık.   
( IV ) Şiddet, entrika, çarpık ilişkiler, lüks yaşama özen gibi çocukları ve gençleri her yönüyle olumsuz etkileyen 
dizilerle dolu ekran. Değerlerimizi kaybettik maalesef…
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8.	 Aynı apartmanda oturan altı komşu her sabah 
yürüyüş yapmaya karar veriyor. Bu altı kişiden 
dördü yürüyüş yapmaya başladıktan sonra 
yemek yeme alışkanlıklarını değiştirmiyor. Bir ay 
sonunda yemek yeme alışkanlığını değiştirenlerin 
kilo verdiği diğerlerinin kilo veremediği hatta kilo 
aldıkları tespit ediliyor 
 
Bu bilgiden hareketle aşağıdakilerden hangisi 
kesinlikle çıkarılabilir? 
 
A)  Zayıflamak için yürüyüş yapmaya gerek  
	 yoktur 

B)  Bir ay sonunda iki kişi kilo almıştır. 

C)  Zayıflamak için sadece yürüyüş yeterli  
	 değildir. 

D)  Zayıflamak için yürüyüş süresini uzatmak  
	 gerekir. 
 

 

9.	 (1) Geçen yıl LGS’de matematik sorularının 
zor olmasından ve sürenin azlığından öğ-
renciler  matematik sorularını çözemedi. 

(2) Bu yıl da matematik zor olur ve süre konu-
sunda bir düzenleme yapılmazsa öğrenci-
ler yine başarısız olacak.

(3) Öğrencilerin matematik dersine karşı bakış 
açılarını değiştirmek adına öğretmenler 
büyük çaba sarf ediyor.

(4) Bazı derslerin sınavdaki katsayıları düşük 
olduğu için öğrenciler bu derslere fazla 
önem vermiyor

 
I. 1 numaralı cümle sebep-sonuç bildirmek-

tedir.
II. 2 numaralı cümlede koşul-sonuç anlamı 

vardır.
III. 3 numaralı cümle sebep-sonuç bildirmek-

tedir.
IV. 4 numaralı cümle amaç-sonuç bildirmek-

tedir.
 
 
Numaralı bölümlerden hangileri doğrudur? 
 
A)  II – IV  			   B)  I – II  

C)  I – II – IV 		  D)  II – III 

10.	Türkçe öğretmeni öğrencilerinden pazartesi 
gününden itibaren beş gün boyunca farklı türde 
eserler okumalarını istemiştir. Günde sadece bir 
tür okuyacaklardır. Makale, anı, deneme, öykü ve 
sohbet okumalarını istediği türlerdir. 
 

ü Anıyı denemeden önce,

ü Öyküyü makaleden sonra,

ü Sohbeti denemeden sonra,

ü Makaleyi sohbetten sonra okuyacaklardır.
 
Çarşamba günü aşağıdaki türde bir yazı okuna-
caktır. 
 
Sosyal medya insanların hayatına gireli epey 
zaman oldu. Sosyal medyayı kullanmayanınız 
var mı? Bu inanılmaz gelişmeye duyarsız kalamı-
yorsunuz değil mi? Aslında sosyal medya sosyal 
ilişkilere vurulmuş ağır bir darbedir. İnsanlarla 
sosyalleşmenin en güzel yolu yüz yüze olandır. 
Elektronik bir aletle sosyalleşmeye çalışmak siz-
ce ne kadar doğru? 
 
Bu metnin türü dikkate alındığında pazartesi 
günü hangi tür okunacaktır? 
 
A)  Anı			   B)  Deneme   

C)  Sohbet			   D)  Makale
 

 
 

 
 
 
 

11.	Aşağıdaki cümlelerin hangisinde noktalama 
işaretlerinin kullanımıyla ilgili bir yanlışlık 
yapılmamıştır? 
 
A)  Ya bu deveyi gütmeli, ya da bu diyardan  
	 gitmeli. 

B)  Sana kitap fuarından üç kitap aldım: Abum  
	 Rabum, Kırlangıç Çığlığı, Kürk Mantolu  
	 Madonna… 

C)  Bugün gösterime giren film;  zevkli, eğlenceli,  
	 komik görünüyor. 

D)  17 Eylül saat 13:15’te İlköğretim Haftası  
	 kutlanacak.
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12, 13, 14 ve 15. soruları aşağıdaki metne göre yanıtlayınız.

 

Geri dönüşüm, yeniden değerlendirilebilme olanağı olan atıkların çeşitli işlemlerden geçerek üretim sürecine ye-
niden dahil olmasıdır. Kaynakların tükenmesini önlemek ve atık çöp miktarını azaltmak geri dönüşümün hedefidir. 
Cam, kağıt, alüminyum, plastik geri dönüştürülecek maddelerdendir. Türkiye’de geri dönüşüm Avrupa ülkelerine 
oranla düşük düzeyde olsa da son yıllarda yapılan çalışmalar gelecek için umut verici. İstanbul Büyükşehir Bele-
diyesi geçtiğimiz aylarda bir proje başlattı. Bu projede pet şişe ve alüminyum içecek kutusunu akıllı geri dönüşüm 
konteynerine atan İstanbulkart kullanıcılarının kartlarına attıkları geri dönüşüm malzemesi miktarına göre para 
yükleniyor.  Para yüklenen kartlar toplu taşıma araçlarında kullanılabilecek. 0,5 litrelik pet şişeye üç kuruş, 1 litrelik 
pet şişeye altı kuruş, 1,5 litrelik pet şişeye dokuz kuruş yükleniyor. Yükleme sayısı fazla olanlar şehir tiyatrolarında 
ücretsiz tiyatro seyredebilecek ve  İstanbul Büyükşehir Belediyesi Sosyal Tesislerinde indirimli yemek yiyebilecek. 
Akıllı geri dönüşüm konteynerleri ilk başta metro istasyonlarına ve pilot okullara yerleştirildi. İlerleyen zamanlarda in-
sanların yoğun olarak kullandığı yerlere de koyulacak. Bu uygulamanın tüm Türkiye’ye yayıldığını bir düşünsenize…

Metinle ilgili...

I. İstanbul Büyükşehir Belediyesinin başlattığı uygulamada her türlü atık maddenin dönüşümü  
sağlanacaktır.

II. Akıllı geri dönüşüm konteynerleri ilk başta belirli noktalara yerleştirilmiştir.
III. Pet şişe miktarına göre İstanbulkartlara para yüklenecektir.
IV. Son yıllarda yapılan geri dönüşüm çalışmalarıyla Türkiye, Avrupa ülkelerini yakalamıştır.
V. Geri dönüşüm bazı atıkların yeniden kullanıma kazandırılma sürecidir.
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18.	 1. METİN
Karga, geniş kanatlı, kara tüylü büyücek bir 
ötücü kuştur. Kargaların gagaları güçlü, kalın, 
ucu sivri olur. Ayakları büyük, kuvvetli, rahatça 
yürümeye elverişlidir. Kargaların erkekleriyle 
dişileri birbirine benzer. Yalnız dişileri erkek-
lerden biraz daha küçüktür. Kargalar toplu 
yaşarlar, birbirlerine karşı çok bağlı olurlar. 
Kargalar yuvalarını genellikle ağaç tepelerine 
yaparlar. 

 
2. METİN
Akbaba, dağlık yerlerde yaşayan, leşle bes-
lenen bir kuş türüdür. Çok yükseklerden uçup 
keskin gözleriyle çok uzakları görebilmektedir. 
Bu kuşların en belirgin özelliği kel kafalarıdır. 
Boyları bir metre, ağırlıkları ise beş kilogram 
civarındadır. Akbabalar ortalama kırk yıl ya-
şamaktadır. Avrupa, Afrika ve Asya kıtasında 
yaşayan türleri şahin, kartal gibi kuşlara ben-
zer. Diğer kıtalarda yaşayan türleri ise leyleğe 
benzer. 

 
Aşağıda verilenlerden hangisi yukarıdaki iki 
metnin ortak yönlerinden biri değildir? 
 
A)  Açıklama ve betimleme yöntemleri  
	 kullanılmıştır. 

B)  Üçüncü anlatıcı tarafından anlatılmıştır. 

C)  Karşılaştırma ve tanımlamadan  
	 yararlanılmıştır. 

D)  Metinlerde öznel ifadeler ağırlıktadır.
 

 

.
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Denizlere, göllere ve akarsularına 
karışan yağlar suyu kirleterek 
sudaki oksijen oranını azaltmakta 
ve canlıların hayatlarını 
kaybetmelerine neden olmaktadır.

Lavaboya dökülen atık yağlar 
kanalizasyon yoluyla akarsulara, 
denizlere, göllere karışır.

Çöpe dökülen atık yağlar 
çöplüklerde yer altı sularına 
karışmaktadır

Tuzlu ve tatlı sularda yaşayan 
canlılar insanlar için önemli bir 
besin kaynağıdır. Canlıların 
ölmesi insanları olumsuz 
etkilemektedir.

Dünya’nın dörtte üçü sudur. 
Yalnız bunun sadece %2’si 
temiz su kaynağıdır. Kirlenen 
yer altı suları içme suyunun da 
kullanılmasını engellemektedir.

Atık yağlar insanların ortak 
sorunudur.
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     İZMİR
Nereden

     ANKARA
Nereye

     23 ARALIK
Tarih 

     23:00
Kalkış Saati

     ANKARA
Nereden

     AĞRI
Nereye

     24 ARALIK
Tarih 

     00:30
Kalkış Saati

     AĞRI
Nereden

     DİYADİN
Nereye

     24 ARALIK
Tarih 

     08:00
Kalkış Saati

     ANKARA
Nereden

     AĞRI
Nereye

     24 ARALIK
Tarih 

     03:00
Kalkış Saati

     AĞRI
Nereden

     DİYADİN
Nereye

     24 ARALIK
Tarih 

     04:30
Kalkış Saati
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1.	
Teali İslam 
Cemiyeti

1

Hınçak ve Taş-
nak Cemiyeti

   
2

Kilikyalılar 
Cemiyeti

3

Pontus 
Cemiyeti

     
4

Milli Kongre 
Cemiyeti

     
5

Wilson Prensip-
leri Cemiyeti

6

İngiliz Muhipleri 
Cemiyeti

7

Mavri Mira 
Cemiyeti

 8

Reddi İlhak 
Cemiyeti

 
9

 
Tabloya göre aşağıdaki soruların cevapları 
hangi seçenekte doğru olarak verilmiştir? 
 

1. Azınlıkların kurduğu cemiyetler hangileridir?
2. Manda ve Himaye yanlısı cemiyetler hangi-

leridir?
3. Yararlı Cemiyetler hangileridir?

 
A) 1. Soru 

2. Soru 
3. Soru

: 2-3-4            
: 1-6-7    
: 5-8-9               

B) 1. Soru 
2. Soru 
3. Soru

: 1-2-3-6 
: 7-9                     
: 5-8

C) 1. Soru 
2. Soru 
3. Soru

: 2-4-8       
: 6-7 
: 3-5-9

D) 1. Soru 
2. Soru 
3. Soru

: 2-4-8 
: 6-7 
: 1-3-5-9

2.	 DURUM I
Sadrazam Ahmet İzzet Paşa Mondros Ateş-
kes Antlaşması’yla ilgili olumlu düşüncelere 
sahiptir. Paşa antlaşmanın diğer devletlerle 
yapılanlara göre daha hafif olduğunu ve 
Mebusan Meclisinde oy birliğiyle onaylandı-
ğını söylemiştir. Bu tür değerlendirmelerinde 
etkisiyle ateşkes antlaşması ilk günlerde halk 
tarafından iyi karşılanmış ve savaşa son 
verdiği için yeni hükûmetin başarısı olarak 
görülmüştür.

 
DURUM II
İsmet İnönü’ye göre ateşkes hakkında ilk 
şüpheleri gösteren Mustafa Kemal olmuştur: 
“Büyük Atatürk’ün o zaman ifade ettikleri üze-
re Osmanlı Hükûmeti bu mütareke ile kendini 
kayıtsız şartsız düşmanlara teslim etmeye 
onay vermiştir. Yalnız onay vermekle kalma-
mış, düşmanların memleketi istilası için onlara 
yardım etmeyi de vadetmiştir. Bu mütareke 
olduğu gibi uygulandığı takdirde, memleketin 
baştan sona kadar işgal ve istila edileceği 
şüphesizdir.” 

 
            (Hamza Eroğlu, Türk Devrim Tarihi, s. 37) 
 
 
Mondros Ateşkes Antlaşmasıyla ilgili İstanbul 
Hükümetinin ve Mustafa Kemal’in düşüncele-
rine ve konuşmalarına göre hangisine ulaşıl-
maz? 
 
A)	 Halk Antlaşmayı ilk günlerde olumlu  
		  karşılamıştır.	  
 
B)	 Mustafa Kemal antlaşmanın bağımsızlığı  
		  aykırı olduğunu belirtmiştir. 

C)	 İstanbul hükümeti bu anlaşmanın Osmanlı  
		  Devleti’nin aleyhine olduğunu düşünmektedir. 

D)	 İstanbul Hükümeti barışçı bir tutum  
		  sergilemiştir. 
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3.	 Hıyanet-i Vataniye Kanunu 
 
Madde 1: Yüce Hilafet Makamı ve saltanatı yedi 
yabancı devlet güçlerinden kurtarmak ve saldı-
rıları önlemek amacına yönelik kurulan BMM’ye 
karşı düşünce ve uygulamalarıyla veya yazdıkları 
yazılar ile muhalefet edenler vatan haini olarak 
addedilir.  
 
Madde 4: Vatana ihanet eden zanlılar yetkili mah-
kemece suçun işlendiği yerdeki ceza mahkemesi 
yargılama yapmaya yetkilidir. 
 
Büyük Millet Meclisinin ayaklanmalara karşı 
önlem olarak çıkarttığı Hıyanet-i Vataniye Kanu-
nunun yukarıdaki maddelerine göre: 
 

I. BMM yasama gücünü kullanmıştır.
II. BMM’nin amacı Saltanatı korumaktır.
III. Hukuk devleti anlayışına göre hareket 

edilmiştir.
IV. BMM yargı gücünü kullanmıştır.

 

Hangilerine ulaşılır? 
 

 
A)	 I ve II             		  B)  II ve III          

C)  I-II-III        		  D)  Hepsi  

4.	
 

I. Mondros Ateşkes Antlaşması öncesi işgal 
edilmemiş olan bölgelerin tümü Türk yur-
dudur, bütündür, parçalanamaz.

II. Her türlü siyasi mali, mali ve adli kısıtlama 
kaldırılmalıdır.

III. Halkın çoğunluğunun Arap olduğu yerlerin 
geleceği için Arap halkının oyuna başvuru-
lacaktır.

 

Misak-ı Milli’nin yukarıdaki maddelerine göre 
hangisine ulaşılamaz? 
 

 
A)	 Kapitülasyonlar reddedilmiştir.  

B)	 Milli sınırlar belirlenmiştir.      

C)	 Sorunlara barışçı yolla çözüm bulunmaya  
	 çalışılmıştır.     		   

D)	 Egemenlik anlayışının değişeceği  
	 vurgulanmıştır.

5.	 “Ayaklanma nedeniyle İstanbul’dan gizlice çe-
kildiği belli olan şifreli bir telgraf alınır. Telgrafta 
‘Adadayız. Cümlemiz sıhhatteyiz.’ denilmektedir. 
Komutanları bir anlam veremez ve onun düşün-
cesini sorarlar. Şifreyi okur, İstanbul’da olağan 
dışı olayların yaşandığını sezer ve daha önce 
gelen tüm telgrafları incelemeye alır. Vardığı 
sonuç, İstanbul’da ciddi bir ayaklanmanın oldu-
ğudur. Durumu, Ordu Komutanı Mahmut Şevket 
Paşa’ya bildirir; bir süre sonra da açık haber gelir. 
İstanbul’da ayaklanma vardır. Ayaklanmayı bas-
tıracak ordunun Kurmay Başkanlığına getirilir ve 
Hareket Ordusu adını o koyar. 19 Nisan 1909’da 
Yeşilköy’e gelindiğinde Hareket Ordusu Komutanı 
Hüseyin Hüsnü Paşa’nın İstanbul halkına yayım-
ladığı bildiriyi o kaleme alır.” 

     (Metin Aydoğan, Ülkeye Adanmış Bir Yaşam, C I, s. 42.)
 

Yukarıda anlatılan olaya göre M. Kemal’in kişisel 
özelliklerinden; 
 

I. Teşkilatçıdır.
II. Araştırmacıdır.

III. Demokrasi yanlısıdır.
IV. İleri görüşlüdür. 

 

Hangilerine ulaşılamaz? 
 
A)  I ve IV		              	B)  II ve III        

C)  III ve IV			   D)  II ve IV
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6.	   

 1
 2

 5  4  3

 
 
 
 
 
 
 
 
 

A Ulusal güçler birleştirildi.
B Kurtuluş Savaşı’nın amaç, gerekçe ve 

yöntemi belirlendi.
C İlk defa Milli sınırlardan söz edildi.
D Milli bilinci uyandırmak.

 

Haritada numara ile gösterilmiş kongre veya 
genelgelerin verilen bilgiler ile eşleştirmeleri 
hangi seçenekte doğrudur? 
 
A)  1C, 2D, 3B, 4A	             	B)  1D, 2B, 3C, 4A 

C)  1D, 2B, 3A, 4C		  D)  1D, 2C, 3B, 4A

7.	 Cephenin Adı Cepheyle ilgili bilgi

……………….

Bu Cephenin açılmasını 
Almanlar istedi. Amaç İngil-
tere’nin sömürgelerine giden 
yolu kapatmaktır.

……………….

Mustafa Kemal ‘in tanınmasını 
sağlamıştır. Mustafa Kemal Bu 
cephede Conkbayırı ve Arıbur-
nu’nda başarılar kazanmıştır.

……………….

Ruslara karşı savaşılmıştır. 
Sarıkamış Harekâtında doksan 
bin askerimiz salgın hastalıklar 
ve dondurucu soğuk sebebiyle 
şehit olmuştur.

 
Yukarıda bilgileri verilen cephelerin doğru 
sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir? 
 
A)	 Çanakkale – Kanal – Kafkas  

B)	 Kanal – Çanakkale – Kafkas    

C)	 Irak – Çanakkale – Suriye   		   

D)	 Kanal – Kafkas – Çanakkale

 1
 2

 5  4  3

 1
 2

 5  4  3
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9.	

 III

 II

 I

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Yukarıdaki harita da Kurtuluş savaşı cepheleri 
verilmiştir. 
 

1. Haritada verilen cephelerde hangi devletler 
ile savaşılmıştır?

2. TBMM adına hangi kuvvet bu cephelerde 
savaşmıştır?

 
Yukarıdaki soruların doğru cevabı hangi  
seçenekte verilmiştir? 
 

I II III

A)
1 Ermenistan Fransa Yunanistan

2 15. Kolordu Kuva-i 
Milliye

Düzenli 
Ordu

I II III

B)
1 Rusya İngiltere Yunanistan

2 15. Kolordu Kuva-i 
Milliye

Düzenli 
Ordu

I II III

C)
1 Ermenistan Fransa İngiltere

2 Kuva-i 
Milliye

Düzenli 
Ordu

Düzenli 
Ordu

I II III

D)
1 Rusya  

Gürcistan Ermeniler İngiltere 
Yunanistan

2 9. Ordu Şahin Bey 
Birliği

Çerkes 
Ethem

 III

 II

 I
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1.	 “Onlar, ayakta dururken, otururken, yanları üze-
rine yatarken (her vakit) Allah’ı anarlar, göklerin 
ve yerin yaratılışı hakkında derin derin düşünürler 
(ve şöyle derler:) Rabbimiz! Sen bunu boşuna ya-
ratmadın. Sen yücesin. Bizi cehennem azabından 
koru!” 
			              (Âl-i İmrân suresi, 191. ayet.) 
 
Yukarıda verilen ayetten hareketle, aşağıda 
verilen  ifadelerden hangisi ya da hangilerine 
ulaşılamaz? 
 

I. Allah her şeyi bir ölçüye göre yaratmıştır.
II. Müminler her zaman Allah’ı anarlar.
III. Yaratılan her şeyde bir hikmet vardır.
IV. Evrende var olan dengeyi bozmamamız 

gereklidir.
 
A)  Yalnız I     		  B)  Yalnız IV       

C)  Yalnız III     		  D)  III ve IV
 

 
 
 
 
 
 

2.	 “…(Güneş ve aydan) her biri, belirlenmiş bir süre-
ye kadar hareketlerini sürdürürler…”			
			                         (Fâtır suresi, 13. Ayet) 
 
Yukarıda verilen ayet, aşağıda verilen seçe-
neklerden hangisiyle konu ve anlam olarak 
ilişkilendirilemez? 
 
A)  Fiziksel yasalar             	 B)  Ecel ve ömür         

C)  Kaza ve kader  		  D)  Emek ve rızık
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5.	 I. “(Öyle) Bir fitneden sakının ki aranızdan 
yalnız haksızlık edenlere erişmekle kal-
maz(hepinize erişir)...” 
                               (Enfâl suresi, 25. ayet.) 

II. “Her toplumun (belirli) bir eceli vardır. Ecel-
leri geldiğinde onu ne bir an erteleyebilirler 
ve ne de bir an öne alabilirler.” 
                                (A’râf suresi, 34. ayet.)

III. “Onlar yeryüzünde gezip kendilerinden 
öncekilerin sonunun nasıl olduğuna bak-
mazlar mı?...” 
                               (Fâtır suresi, 44.  ayet.)

IV. “Şüphesiz ki, bir toplum kendi durumunu 
değiştirmedikçe Allah onların durumunu 
değiştirmez.”
                                   (Rad Suresi,11.Ayet)

 
Yukarıda verilen ayetlerden hangisi ya da han-
gileri toplumsal yasalar kapsamında değerlen-
dirilebilir? 
 
A)  I, III ve IV            	 B)  I ve II      

C)  I, II, III ve IV               	 D)  Yalnız II

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6.	 Din kültürü ve ahlak bilgisi dersinde zekât 
verilebilecek kişilerle ilgili bir görsel ödev ha-
zırlayan Zeynep, yazdığı hangi bilgiyi silerse 
ödevini doğru yapmış olur?  
 
A)  Torunu                    	 B)  Amcası    

C)  Kardeşi                   	 D)  Teyzesi

 

 

7.	 Aşağıda verilen ayetlerden hangisi zekâtın 
nasıl verilmesi gerektiği konusuyla ilişkilendi-
rilemez? 
 
A) “Öyleyse yetimi sakın üzme. İsteyeni sakın 

azarlama.”
(Duhâ suresi, 9, 10. ayetler.)  

 

B) “Mallarını Allah yolunda harcayıp da arka-
sından başa kakmayan, fakirlerin gönlünü 
kırmayan kimselerin Allah katında ödülleri 
vardır. Onlara korku yoktur ve onlar üzülme-
yeceklerdir.”

(Bakara suresi, 262. ayet.)
 

C) “Eğer sadakaları (zekât ve benzeri hayır-
ları) açıktan verirseniz ne güzel! Eğer onu 
fakirlere gizlice verirseniz, işte bu sizin için 
daha hayırlıdır. Allah da bu sebeple sizin 
günahlarınızı örter. Allah, yapmakta oldukla-
rınızı bilir.”

(Bakara suresi, 271. ayet.) 
 

D) “Ey iman edenler! Kazandıklarınızın iyilerin-
den ve rızık olarak yerden size çıkardıkları-
mızdan hayra harcayın. Size verilse gözü-
nüzü yummadan alamayacağınız kötü malı, 
hayır diye vermeye kalkışmayın. Biliniz ki 
Allah zengindir, övgüye layıktır.”  

 (Bakara suresi, 267. ayet.)
 
 
 
 
 
 

8.	 I. Ramazan bayramında Bursa’ya gittik.
II. Kardeşim dün yanlışlıkla cep telefonumun 

ekranını kırdı.

III. Liselere Geçiş Sınavı 1 Haziranda  
yapılacak.

IV. Arkadaşımın abisi bu sene tıp fakültesin-
den mezun olacak.

 
Kaza ve kader kavramları ile ilişkilendirildiğin-
de yukarıda verilenlerden hangisi kaza kapsa-
mında değerlendirilemez? 
 
A)  I ve II	               	 B)  III ve IV           

C)  Yalnız II                      	 D)  I, II ve III
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9.	 Kureyş kabilesinin ileri gelenlerinden olup Mek-
ke’nin fethinde İslam’ı kabul eden Ebu Cehm bin 
Huzeyfe anlatıyor: 
 
Yermük Savaşı’nın yapıldığı gündü. Savaş 
yerinde amcamın oğlunu aramaya çıkmıştım. 
Elimde de bir su kabı vardı. Kendi kendime, “Ona 
ölmeden yetişirsem su içirir, yüzünü yıkarım.” 
diyordum. Amcamın oğlunu bulduğumda can 
vermek üzereydi. “Su içmek ister misin?” diye 
sordum. İsterim.” diye işaret etti. O sırada, “Ah!” 
diye bir ses duyuldu. Amcamın oğlu, “Suyu ona 
götür.” diye işaret etti. Onun yanına vardım, biraz 
ötede Hişam bin As’ı gördüm. Ona, “Su içmek 
ister misin?” diye sordum. “Ah!” diye bir ses daha 
duyuldu. Hişam, “Suyu ona götür.” diye işaret etti. 
O zatın yanına vardığımda ruhunu teslim etmişti. 
Hemen Hişam’ın yanına döndüm; bir de baktım, 
o da hayata gözlerini yummuş. Amcamın oğlunun 
yanına koştum; baktım, o da Rabb’ine kavuşmuş-
tu.   
(İbn Asakir, Tarihü Medineti Dımeşk, C 38, s.180.)

 
Yukarıda anlatılan olay ile aşağıda verilen 
ayetlerden hangisi konu bakımından en yakın-
dır?  
 
A) “Onların(zenginlerin) mallarında, muhtaç ve 

yoksullar için bir hak vardır.”
                              (Zâriyât suresi, 19. ayet.) 

 

B) “Takva sahipleri (sorumluluklarının bilincin-
de olanlar), bollukta da darlıkta da Allah için 
harcarlar (infak ederler). Öfkelerini yutarlar 
ve insanları affederler. Allah da güzel davra-
nışta bulunanları sever.” 

(Âl-i İmrân suresi, 134. ayet.) 
 

C) “Onlar, kendi canları çekmesine rağmen 
yemeği yoksula,yetime ve esire yedirirler.”
                                  (İnsan suresi, 8. ayet.) 

 

D) “Mallarını Allah yolunda harcayanların duru-
mu, her başağında yüz dane olmak üzere, 
yedi başak veren danenin durumu gibidir. 
Allah dilediğine kat kat verir. Allah (ın lütfu) 
geniştir. (O) bilendir.”

(Bakara suresi, 261. ayet.)
 
 
 

 

10.	Biyolojik yasalar; canlıların yapısı, beslenmesi, 
korunması, gelişmesi ve üremesiyle ilgili yasa-
lardır. Her şeyi bir sebebe bağlayan Allah; bitki, 
insan ve hayvanların oluşumunu biyolojik yasala-
ra bağlı kılmıştır.

       
Evrendeki biyolojik yasalar, her canlı türünü 
doğrudan ilgilendirmektedir. Örneğin insanın 
yaşaması için solunum, sindirim ve dolaşım gibi 
sistemlere sahip olması gerekir. Canlılar dış dün-
yayı algılayabilmek için duyu organlarına ihtiyaç 
duyarlar. 
 
Aşağıdaki ayetlerden hangisi yukarıdaki 
paragrafta verilen bilgilere uygun bir örnek 
oluşturmaz? 

 
A) “ Biz sizi basit bir sudan yaratmadık mı? 

İşte o suyu, belli bir süreye kadar sağlam 
bir yere yerleştirdik, sonra da ona ölçülü bir 
biçim verdik...”

(Mürselât suresi, 20-23. ayetler.) 
 

B) “O (Rab) ki seni yarattı,seni düzenledi, sana 
ölçülü bir biçim verdi.”

(İnfitâr suresi, 7. ayet.) 
 

C) “Şüphesiz Allah,taneyi ve çekirdeği yarıp 
filizlendirendir.Ölüden diriyi çıkarır,diriden de 
ölüyü çıkarandır…”

(En’am Suresi, 95. ayet) 
 

D) “Geceyi ve gündüzü, güneşi ve ayı yaratan 
odur. Her biri bir yörüngede hareket etmek-
tedir.”

(Enbiyâ suresi, 33. ayet.) 
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Answer the 1st and 2nd questions according to 
the text below.

“Friendship is sacred. It’s important to find a good 
friend but also it’s very difficult. Who wants an arro-
gant or a self-centered friend?
 
You should back each other up. It has to be easy to 
share your secrets with each other. So being truthful 
is essential.You don’t always need to have the same 
hobbies, but you have to get on well with each other. 
Also, you shouldn’t forget that we all have some 
minor negative personal traits such as being stubborn 
or laid back. These are not obstacle for friendship. Ot-
herwise it won’t be possible to find a friend.” 
 

1.	 Which of the following can we use instead of 
the underlined word in the text? 
 
A)  Count on 

B)  Give encouragement 

C)  Tell the truth 

D)  Suppose 

 
 
 
 

2.	 We can understand from the text that… 
 
A)	 if a person is arrogant or self-centered, it’s not  
	 a big problem for friendship. 

B)	 good friends don’t need to have a good  
	 relationship. 

C)	 if you look for a faultless friend, you will have  
	 no friend. 

D)  it’s very easy to find a good friend.

3.	 Find the synonym of the underlined word. 
 
“I usually keep in touch with my friends via 
WhatsApp.” 
 
A)  communication 

B)  hang up 

C)  communicate 

D)  hang on 
 
 
 

4.	 Choose the correct one. 
 
Walter : Hello, Walter speaking. 

Cristina : Hi Walter. It’s Cristina. Is Jina in?     

Walter : Hold a moment please. I’ll check if  
  she is in her room.      

Cristina : OK. I’m waiting.      

Walter : I’m sorry but she is not available at  
  the moment. Would you like to leave  
  a message.       

Cristina : No, thanks. I’ll call her back later.
 
A)  Cristina is the receiver. 

B)  Walter connects Cristina to Jina on extension. 

C)  Cristina wants Walter to take her message. 

D)  Cristina will get back Jina another time. 
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5.     Gül’s Blog
Hi!
Today I’ll share a simple recipe with you. 
Everybody can bake “Sugar Cookies”. 

Here is the process: 
	 •	 First preheat the oven to 190 °C.
	 •	 Second, mix a cup of flour and baking  
		  powder in a bowl. 
	 •	 Next, add the 100gr butter and a glass  
		  of sugar into the mixture. 
	 • 	Then, whisk two eggs in another bowl, 	
		  add vanilla and egg to the mixture.
	 •	 After that knead the dough firmly and  
		  shape it
	 •	 Finally, bake it 15-20 minutes in  
		  preheated oven. Enjoy your cookies. 
 
PS:	You should remove butter and egg  
		  from the fridge at least 10 minutes  
		  in advance. They shouldn’t be cold.

                                              	
 
 
 
 
 
 
 
 
             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
We can understand from the recipe that… 
 
A)  it is a spicy meal. 

B)  it will be better if the butter and egg are at  
	 room temperature. 

C)  it takes only 10 minutes to bake these  
	 cookies. 

D)  only chefs can try this recipe.	         
  
 
 

6.	 Secretary : Dr. Brown’s Office. How may I help  
  you ?

Tina : This is Tina . Can I speak to Dr.  
  Brown.   

Secretary : I am sorry but ________________.     

Tina : OK. I will call back later.
 
Which option is suitable for the missing part ? 
 
A)  he isn’t busy now. 

B)  he’s gone out. 

C)  let me connect you. 

D)  speak louder please. 

Preferences of Cooking Methods

boil
fry
grill
steam  

45

10

20

25
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A

Bu kitapçığın her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, kitapçığın tamamının 
veya bir kısmının Yarış Ortaokulu Müdürlüğünün yazılı izni olmadan kopya edilmesi, 
fotoğraflarının çekilmesi, bilgisayar ortamına alınması, herhangi bir yolla çoğaltılması, 
yayımlanması ve başka bir amaçla kullanılması yasaktır. Bu yasağa uymayanlar, 
doğabilecek hukukî sorumluluğu ve sınavın hazırlanmasındaki malî yükümlülüğü 
peşinen kabullenmiş sayılır.



 

Diğer Yarış denemeleri 
için QR kodu okut veya
tıkla

https://www.fenokulu.net/yeni/Profil/Yaris-Ortaokulu/



